

## Предоктябрьское соревнование железнодорожников

В эти суровые и грозные для родины дни неизменно возрастает ответственность работников железнодорожного транспорта перед страной и фронтом. Железнодорожники должны быть впереди организации, уметь в предпринимательстве, в труде, выходящем в работу всю силу неувядающей немецко-фашистской убитым и грабителям.

Работать темпами военного времени, стойко преодолевать трудности, выполнять любое задание так же самоотверженно, как выполнялось боевое задание на фронте, — таков долг каждого железнодорожника, на каком бы посту он ни находился. Железнодорожники должны оказывать сейчас своей работой еще большую помощь Красной Армии.

Этой задаче подчинено предоктябрьское социалистическое соревнование, широко развернувшееся на всех участках Закавказской дороги им. Берия в ответ на приказ ордена Ленина завода № 70 имени Вазирханяна Ильича.

Сила предоктябрьского соревнования должна быть направлена на решение главных задач — подготовку транспорта к бесперебойной работе в условиях второй военной зимы, соблюдение строжайшей экономии в расходе топлива и металла, укрепление дисциплины, повышение требовательности к своей работе.

Выполняя дополнительные обязательства, взятые в предоктябрьском соревновании, железнодорожники добились в минувшем месяце значительной экономии топлива, широко используя внутренние ресурсы, готовя депо, станции, вагоны, участки и дистанции пути к работе в зимних условиях.

30 машинам дороги уже вручены первые паспорта готовности их паровозов к работе зимой. Среди них — передовики соревнования, стахановцы депо Самтредиа тт. Цагурия, Гугушвили, Мелкадзе, Палава, бригады машинистов депо Тбилиси тт. Бишани и ряд других. Значительную работу по подготовке к зиме провели стахановцы Кутаноской, Шорашанской и Самтредийской дистанций пути. Здесь закончен ремонт пути, изготовлено необходимое количество колевок, цингов, лопат, привезена в порядок зимняя одежда путейцев, заключены договоры с сельсоветами и колхозами об участии населения в снегоборьбе.

Можно привести много примеров того, как патриоты железнодорожного транспорта открывают новые огромные резервы, проявляя большую творческую инициативу в рациональном использовании подвижного состава и оборудования. Так, за последние дни машинисты депо Кутаноской тт. Катадзе и Сванидзе сэкономили около 300 килограммов топлива. Машинист электровозного депо Тбилиси т. Герасим с помощью диспетчера тов. Мжавня доставил состав из Хашури в Тбилиси со значительным перевыполнением маршрутной скорости. Пример четкого оперативного командования показывают дежурные по станции Гори тт. Складзе, Чондзе, Пирхалава, сумевшие снизить простои вагонов на станции.

Особенное внимание заслуживает инициатива стахановцев и инженерно-технических работников электровозного депо Тбилиси, организовавших своими силами

подъемный ремонт машин между проблемами. Эта инициатива создает огромную экономическую остроту, способствует рациональному использованию машин. Так, бригада электровозов № 22-179 (машинисты тт. М. Шуклавила и В. Кинжалде) сэкономила на ремонте около 9 тысяч рублей.

Многие предприятия дороги в результате массовости и широкой гласности соревнования, умелой пропаганды опыта передовиков значительно перевыполнили по второй и третьей декаде сентября все измерители государственного плана. Среди передовиков предоктябрьского соревнования — коллектив Самтредийского отделения движения, работники станции Самтредиа, Кутаноской, Хашури, вагоночки станции Тбилиси-пассажирская, электровозники Хашури.

Однако в развернувшихся предоктябрьском соревновании на транспорте еще немало существенных недостатков. На отдельных предприятиях дороги командиры производств и партийные организации еще не возглавили по-настоящему движения масс. В результате договоры соревнования не всегда насыщены практическим содержанием, не отвечают конкретным задачам коллективов, не всегда чувствуются подлинным образом массово-воспитательной работы. Зачастую не созданы необходимые организационно-технические условия для выполнения соревновательных обязательств. Это приводит к тому, что в практике работы ряда предприятий дороги еще наблюдаются браки, расхлябанность, нарушение правил технической эксплуатации, невыполнение отдельных важнейших измерителей — факты, нетерпимые в условиях военного времени.

Как можно ментиться, например, с тем, что на станции Навтлуги простои вагонов значительно превышают норму, что здесь количество брака в работе не идет на убыль? Нельзя ментиться и с тем, что эксплуатационники Тбилисского отделения далеко не используют всех возможностей для быстрого продвижения составов и занимают последнее место по показателям своей работы в сводках о ходе соревнования. Можно ли ментиться сегодня с тем, что количество нарушений трудовой дисциплины в цехах завода имени Сталина все еще значительно?

Огромную ответственность за дальнейшее развертывание предоктябрьского социалистического соревнования, за строжайший режим экономии в расходе топлива, электроэнергии, сырья несут партийные организации предприятий и политотделы отделений.

Железнодорожный транспорт является ближайшим помощником Красной Армии. На железнодорожном транспорте особенно нетерпимы беспечность, расхлябанность, браки в работе. В кратчайший срок привести в порядок паровозное и путевое хозяйство, строжайшим образом экономить топливо, своими силами обеспечить готовность к зиме, выдержать военную дисциплину и организованность в работе — этим задачам должна быть подчинена работа политотделов отделений и партийных организаций предприятий транспорта.

## ТРУДЯЩИЕСЯ ГРУЗИНЫ ГОТОВЯТ ОКТЯБРЬСКИЕ ПОДАРКИ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

### На предприятиях Тбилиси

В цехах Тбилисской обувной фабрики им. Берия начался сбор подарков бойцам, командирам и политработникам Красной Армии к XXV годовщине Октябрьской революции. Обувщики готовят подарки, в которых отправят на фронт конфеты, папиросы, табак, фрукты, теплые вещи. Коллективы цехов вместе с подарками посылает на фронт письма, в которых расскажут бойцам о своей стахановской работе, направленной в помощь фронту.

Работно, работницы и инженерно-технические работники Тбилисской табачной фабрики горячо взялись за сбор октябрьских подарков бойцам. Табачники готовят большую коллективную посылку. Свыше 40 тысяч штук папирос высшего сорта будет послано на фронт.

Кроме того сейчас цех шпиретера фаб-

рики готовит большое количество конвертов и писчей бумаги для отправки бойцам.

На 2.700 рублей закупают подарки для бойцов Красной Армии курсанты Тбилисской школы милиции. В посылках, отправляемых на фронт, будут узелковые табачки, вино, теплые носки и различные продукты.

Октябрьские подарки бойцам готовят также домашние хозяйки, проживающие в районе, где агитаторы работают курсанты школы милиции.

На Тбилисском фабрином заводе уже несколько дней идет работа по сбору подарков бойцам Красной Армии. Коллектив завода посылает бойцам на 2.000 рублей табачки, вино и фрукты.

## Колхозники — защитникам родины

Колхозники Грузии с огромной любовью готовят подарки доблестным бойцам Красной Армии. За короткое время ими собрано много белья, овчин, валенок, перчаток, теплых носков, табачки, вина, различных продуктов.

Колхозники Сагарейского района собрали на 35 тыс. руб. теплых вещей, много теплых носков и перчаток. Только один колхоз им. Махарадзе сел. Кабабети готовит для бойцов Красной Армии 100 пар шерстяных носков, 100 пар перчаток и много других подарков.

Колхозники сельхозартеля им. Орджоникидзе сел. Самтавиев Капского района собрали подарков на 1.040 руб. Колхозники и колхозницы Тбилисского района

на-днях отправили на фронт 50 шинелей, 1.800 шерстяных портянок, 50 пар брюк на вате, 250 валенок, 100 пар теплых башмаков, 150 шапок, 75 пар кожаных перчаток. Члены колхозов Цхваракинского сельсовета приобретают подарки на 10 тыс. руб. Колхозники артели им. Орджоникидзе сел. Кевлави изготовили 25 пар шерстяных носков, 16 пар перчаток и т. д.

В отправляемых на фронт посылках с подарками колхозники вкладывают письма, в которых призывают героев-бойцов крепче бить ненавистного врага. Со своей стороны они обязуются самоотверженным трудом в тылу обеспечить фронт всем необходимым, неустанно крепить оборону родины. (Грузат).

## Под Ленинградом сбито 22 вражеских самолета

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 1 октября. (Спец. корр. ТАСС). За последнее время немские самолеты неоднократно пытались прорваться к Ленинграду. Ни один из этих вражеских попыток не удался. За два последних дня советские истребители пробили 19 групповых воздушных боев, во время которых сбиты 17 фашистских самолетов, из них 11 «Мессер-

шмитов». Относительно сбитых самолетов сбито 5 «Юнкерсов». Кроме того, в воздушных боях подбито 4 фашистских самолета.

Смелые действия советских летчиков и безупречная подготовка проинформированы в Ленинграде. Ни одному вражескому самолету не удалось прорваться к городу.

Потеря 22 самолета, гитлеровцы отступили. Наши потери — 3 самолета.

## В районе Моздока

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 1 октября. (Спец. корр. ТАСС). В районе Моздока наши войска продолжают стойко отражать атаки немцев и наносить им большие потери. Враг не продвинулся вперед ни на один метр.

За вчерашний день бронированный и артиллерийский составы и подбили много вражеских танков и уничтожили сотни фашистских солдат и офицеров. Захвачены трофеи — 4 пулемета и несколько тысяч патронов.

осторожностью и бросает в бой танки небольшими группами. Сегодня в первой половине дня особой активностью противника не проявлял. Немцы подтягивают новые резервы, проводят перестроировку сил, готовятся к новым атакам.

На одном участке группа немцев зашла в тыл подразделения. Советские бойцы умелым маневром предотвратили действия противника, перешли в наступление и опрокинули фашистов. На поле боя осталось свыше 10 вражеских танков и много убитых гитлеровцев.

Г. ОШАРОВСКИЙ.

## Навстречу XXV годовщине Великого Октября

### ДАДИМ ПРОДУКЦИЮ СВЕРХ ГОДОВОГО ПЛАНА

В предоктябрьском социалистическом соревновании коллектив Тбилисской швейной фабрики № 6 добился значительных производственных успехов. Годовой план по выпуску валовой продукции выполнен досрочно — к 28 сентября. Успешно выполнены годовые задания по росту производительности труда, снижению себестоимости и повышению качества продукции.

В эти дни многие рабочие и работницы фабрики, уславляя свою помощь фронту, добиваясь новых производственных успехов. Группа тт. С. Бжалара плановые задания выполняет на 150—200 процентов. Годовое задание группой выполнено еще в начале сентября.

Высокие производственные показатели имеются и у группы тт. А. Арутюнова, также перевыполнившей годовой план. По две и более нормы выполняют передовики фабрики тт. С. Сааков, М. Аваков, Ш. Агасянова, М. Авазов, Т. Габелашвили, П. Герасимов и другие. Своим богатым опытом работы они передают другим работникам.

Коллектив фабрики самоотверженно борется за реализацию взятых в предоктябрьском социалистическом соревновании обязательств, среди которых основное — выпустить до конца года сверх плана продукции на 150 тысяч рублей.

Г. ГАБУНИЯ, директор Тбилисской швейной фабрики № 6.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТСЯ

Многие работницы Тбилисской табачной фабрики завершили сентябрь высокими производственными показателями.

Стремясь дать фронту и стране как можно больше продукции, они успешно выполняют и перевыполняют свои предоктябрьские обязательства. Так, работница Е. Беридзе, включившись в предоктябрьское соревнование, обязалась выполнять нормы на 160 процентов, а фактически в среднем выполняла их в сентябре на 215 процентов.

Перешедшие на новый метод сварной работы набойщики табака М. Амшурова и П. Алопова решили выполнять задания на 140 процентов, фактически же выполняли их на 160—170 процентов. Коробочница А. Камышина вместо 130 процентов по обязательству выработывает 150—157 процентов нормы.

## Высокий урожай мандаринов

БАТУМИ, 30 сентября. (Наш корр.). Мандариновые и апельсиновые деревья Цихцидарского субтропического совхоза густо усеяны плодами. В этом году здесь будет собрано на 1 1/2 миллиона плодов больше, чем предусмотрено планом.

Агроном Салкувадзе, стахановцы Бондаренко, Бодкова, Волощина и другие повседневным уходом за плантациями обеспечили высокий урожай. На участ-

### НОВЫЕ РАБОТНИЦЫ— ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

КУТАПСИ. (По телефону от наш. корр.). Новые работницы предприятий Кутаиси активно участвуют в предоктябрьском соревновании.

На литонском заводе особенно выделяются аппаратчица т. Рухометкина, выполняющая нормы на 200—220 процентов. В паровозном депо успешно работает помощник машиниста т. Джигладзе, выполняющая задания на 180 процентов; в течение последнего месяца она сэкономила 4 тонны топлива. Электросварщица депо т. Брегадзе выполняет 2 нормы в день, токарь А. Карамладзе — жена красноармейца — отчаянно осознала работу на сложном станке и сейчас обучает двух новичков.

Шесть месяцев назад на обувной фабрике начали работать 35 домашних хозяек. Все они сейчас имеют хорошие производственные показатели. Среди них Л. Киквидзе известна всему коллективу фабрики особенно значительными успехами: включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, т. Киквидзе выполняет ежедневно до четырех норм.

### ФОТОВИТРИНА ПЕРЕДОВИКОВ БОРЬБЫ ЗА УГОЛЬ

ТКНУЛИ. (По телефону от наш. корр.). Подлего до здания Управления треста «Кубануголь» на днях установлена большая, хорошо оформленная фотовитрина передовиков предоктябрьского соревнования.

В витрине помещены портреты заведующего передовой шахтой имени Сталина А. Кубаншвили, начальница 2-го участка этой же шахты С. Габриадзе, откатчицы вагонов комсомолки П. Абесадзе, горного мастера-орденоносца К. Бешкенадзе, начальница передовой смены М. Хандрава и других. По шахте «Западная» представлены портреты крещальщица орденоносца П. Шашкина, крещальщица Е. Свистенко, забойников М. Борзова, Г. Ермакова и других.

После каждого заседания жюри предоктябрьского соревнования фотовитрина будет пополняться портретами новых передовиков.

## В РАЙОНЕ НОВОРОССИЙСКА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 1 октября. (Спец. корр. ТАСС). В районе Новороссийска идут ожесточенные бои.

Стойко и мужественно сражаются бойцы Н-ской части. Пятак расширил свои позиции, противник старался овладеть одной высотой, где окопался 7 бойцов во главе с лейтенантом Калух. Вражеская артиллерия открыла по высоте отсы. Румыны, уверяющие, что на высоте после сильного обстрела все перемешалось с землей, поднялись во весь рост и полезли вверх. Солдат противника встретил дружный залп из 7 винтовок. Меткие винтовочные выстрелы хорошо замаскировавшихся храбрых принуждали врага к земле. Но румыны не уговорами. Через некоторое время они снова полезли вперед.

Семь раз горсточка красноармейцев успешно отбивала яростные атаки противника. Только в результате восьмой — враг продвинулся вперед и окружил вы-

соту. Залп круговой обороны, советские войны продолжали отбиваться от численно превосходящего противника. После 18-часового боя удалось оказать помощь защитникам высоты. Наме подразделения, прорвавшись через окружение, отбросили фашистов. На окопных высотах осталось 75 трунов румын и 2 станковых пулемета.

На другом участке, выбивая противника с недавно занятых им рубежей, рота советских пехотинцев во главе с политруком Пыбульским перебила 220 фашистов. Воровались в центр фашистской обороны на одной высоте, четверо красноармейцев — Бокурекий, Губаренко, Ромашкин и Каченко — отгнем ручного пулемета и гранатами вывели из строя около взвода румынской пехоты, подбили огонь 2 пулеметных гнезд и 2 минометных батарей.

Н. ПУХОВ.

## Последние известия

### ЗАНЯТИЕ АНГЛИЙСКИМИ ВОЙСКАМИ ТУЛЕАРА И ФОР-ДОФЕНА

ПЬО-ПОРК, 1 октября. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед пресс, английские войска захватили на южном берегу Мадагаскара порты Тулеар и Фор-Дофен.

### ЗАКОНОПРОЕКТ О ПРОДЛЕНИИ ПОЛНОМОЧИЙ АНГЛИЙСКОГО ПАРЛАМЕНТА

ЛОНДОН, 1 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в палату общин внесен законопроект о продлении еще на один год полномочий нынешнего парламента с целью избежать проведения всеобщих выборов, в то время как значительное число мужчин и женщин будет

### ФРАНЦУЗСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ОБЪЯВИЛ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ МЮНХЕНСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ

ЛОНДОН, 1 октября. (ТАСС). Как передает агентство АФИ, генерал де Голль обратился к премьер-министру Чехословацкой республики Шрэмку с письмом, в котором объявляется недействительным мюнхенское соглашение.

«Французский национальный комитет», — говорится в письме, — верный традиционной политике Франции, заявляет, что, несмотря на горестные события и недоразумения, являющиеся результатом применения закона в том, чтобы франко-чехословацкий союз вышел из ужасных испытаний теперешнего всемирного кризиса, утвержден и уверенным в будущем. О этом намерении Французский национальный комитет, отбросив соглашения, подобные мюнхенскому, торжественно провозгласил, что он считает эти соглашения недействительными, равно как и все акты, являющиеся результатом применения закона последствием этих соглашений. Французский национальный комитет, не признавая никаких территориальных изменений, касающихся Чехословакии, провозглашает в 1938 году или позднее, обязует сделать все, что будет в его

власти, чтобы Чехословацкая республика в ее границах, существовавших до сентября 1938 года, получила любую эффективную гарантию военной и экономической безопасности, целостности территории и политического единства.

В ответном письме генералу де Голлю премьер-министр Чехословацкой республики заявил:

«Правительство Чехословакии, которое никогда не переставало считать французский народ своим и дружественным чехословацкому народу, убеждено, что переживаемое в настоящее время испытание только укрепит этот союз и эту дружбу для блага обеих стран и всех дружественных мирных наций. Правительство Чехословацкой республики обязуется со своей стороны сделать все, что будет в его власти, чтобы Франция, восстановившая свою мощь, свое независимое и целостное территориальное метрополию и колоний, получила всецело эффективную гарантию касавшуюся ее военной безопасности и территориальной целостности, и заявила бы в мире место, на которое ей дают право ее великое прошлое и мужество ее народа».

### УБИЙСТВО ВЫСШЕГО ЧИНОВНИКА ГЕСТАПО В ПРАГЕ

ЛОНДОН, 1 октября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, согласно сообщению из Праги, там убит один из высших чинов гестапо Алоиз Грубер.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Утреннее сообщение 1 октября

В течение ночи на 1 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На северо-западной окраине города происходила артиллерийская и минометная перестрелка. Гвардейско-минометный полк и сержант 13 танков, уничтоживший шестнадцатый миномет и истребил до 500 гитлеровцев. Юго-западные Сталинграда наши части выбили немцев из пригородного села. Беззаветное мужество и героизм проявили 14 бойцов во главе со старшим лейтенантом т. Носковым. В течение дня они отбили минометные атаки немцев, уничтожили до 200 гитлеровцев и подбили 2 танка противника.

Северо-западные Сталинграда наши войска на отдельных участках вели бои с противником. Бойцы Н-ской части отбили две атаки немецкой пехоты и танков. В результате этого боя истреблено до 350 немецких солдат и офицеров, уничтожены танк, 6 противотанковых орудий, 2 миномета, несколько автомашин и повозок с боеприпасами. На другом участке артиллерия гвардейской части подбила 2 немецких танка, уничтожила 3 станковых пулемета и истребила до двух рот пехоты противника.

В районе Моздока Н-ское подразделение ночью устроило засаду около хутора, занятого противником, и истребило 60 немецких солдат и офицеров. Автоматчицы тт. Бондир, Гирини и Быков гранатами уничтожили 3 немецких танка вместе с их экипажами.

Юго-восточнее Новороссийска наши части отбили несколько контратак гитлеровцев, уничтожив при этом свыше рот палет на скопление немцев. Уничтожено 20 автомашин с войсками и боеприпасами противника.

Юго-восточнее Новороссийска части морской пехоты под командованием тов. Кравченко вели активные бои. За два дня краснофлотцы уничтожили до 500 вражеских солдат и офицеров. По неполным данным, захвачено 30 пулеметов, 21 миномет, 37 автоматов, 200 мин, 100 гранат и свыше 50.000 винтовочных патронов. Выпты пленные. Над передним краем обороны сбито 6 немецких самолетов.

Наши корабли в Балтийском море потопили 2 немецких транспорта общим водоизмещением 18.000 тонн.

За 30 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и 70 автомашин с войсками и грузами, взорвано 4 склада боеприпасов, подбиты огонь 10 артиллерийских батарей, потоплен немецкий транспорт водоизмещением 4.000 тонн, рассеяно и частично уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались бои. На северо-западной окраине города крупные силы противника в течение дня шесть раз атаковали наши позиции. Пять атак были отбиты советскими войсками, и только в результате шестой атаки немцам удалось незначительно продвинуться вперед. В ходе этих боев враг понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы уничтожили 900 гитлеровцев, 12 немецких танков и 30 автомашин.

Южнее Сталинграда наши части выбили немцев из одного населенного пункта. В бою за этот населенный пункт истреблено до 400 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 6 орудий, 10 пулеметов, 15 автомашин, 3 склада и другие трофеи. Противник предпринял несколько контратак, но, потеряв до двух рот пехоты, был вынужден отойти.

Северо-западные Сталинграда наши войска вели активные боевые действия. Советские артиллеристы, поддерживая пехотные части, подбили 5 немецких танков, подбили огонь 2 артиллерийских и 3 минометных батарей противника. Немецкие танки пытались высвятить десант автоматчиков в тылу Н-ской части. Наши бойцы во-время заметили маневр врага. Отгнем противотанковых орудий они подбили 6 танков и истребили до 200 немецких автоматчиков.

В районе Моздока бойцы Н-ской части Красной Армии отбили атаку противника и уничтожили 3 танка, 2 бронемашин и до 200 гитлеровцев. На другом участке наши минометчики совершили огневой

## Герои Сталинграда

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 1 октября. (Спец. корр. ТАСС). Несмотря на огромные потери, утратив поле боя трупами своих солдат и офицеров, враг упорно рвался к Сталинграду. Ожесточенные бои на земле и в воздухе не прекращались ни днем, ни ночью. Наши части оказывали стойкое сопротивление гитлеровцам, непрерывно наносили им удар за ударом, обескураживая врага, изматывая его силы. В бою за Сталинград беспримерной славы покрывали себя наши воины, грудью отстаивавшие каждый метр советской земли.

Против одного нашего подразделения двинулись в атаку 100 тяжелых и средних танков врага. Артиллеристы, подержавшие пехоту, вели меткий прицельный огонь. Когда враг обрушился на советские позиции всю массу своих машин, артиллеристы создавали сильную огневую завесу. Фашисты несли огромные потери в технике и живой силе, но продолжали упорно лезть вперед.

Советские бойцы не отступили ни на шаг с занимаемых рубежей. Пронесши танки, они открыли такой яростный огонь по фашистской пехоте, что в зинях остались только немские минометные солдаты и офицеры. Вражеские машины ворвались на высоту, где находилась наблюдательный пункт. Командиры батарей получили приказ командира подразделения Бондаренко: — Открыть огонь по высоте, огонь на меня!

На высоту полезли снаряды советских артиллеристов. Загорелось несколько вражеских танков. Бондаренко, находясь на наблюдательном пункте, дорректировал огонь. Снаряды долбили на цель. Одна за другой выходили из строя немецкие машины. Бондаренко пал

ты румынской пехоты. На другом участке наши подразделения вели бои с включившихся в нашу оборону противником.

В районе Воронежа происходили бои местного значения. Группа наших разведчиков, переправившись через водный рубеж, проникла в расположение противника и уничтожила 40 немцев. Другая группа разведчиков южнее Воронежа истребила 35 вражеских солдат. Отгнем артиллерии уничтожено до роты гитлеровцев, минометная батарея и 10 автомашин с грузами.

Отряд орденовских партизан в течение одного дня пустил под откос 3 железнодорожных эшелонов немецко-фашистских оккупантов. Первый состав шел со строительными материалами. Вагоны с трубами сгорели. Во втором эшелоне немцы вели скот в Германию. В третьем поезде было 12 пассажирских вагонов, в которых ехали летчики, офицеры и солдаты танковых войск. Во время крушения погибли до 200 гитлеровцев.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 407 полка 121 немецкой пехотной дивизии Карл Р. сообщил: «В городе Даугавпилсе (Латвия) немецкие военные власти расстреляли несколько сот жителей. Огромную толпу людей под конвоем ввели за город. Там их заставили вырыть большую канаву, выстроили всех около нее и расстреляли из пулемета».

Немецко-фашистские мерзавцы разграбили и разрушили деревню Полюшье Ленинградской области. Гитлеровцы расстреляли и повесили 36 мирных жителей деревни, в том числе 58-летнего колхозника Дмитрия Антона Дмитриевича, 53-летнего Макарова Василия Ивановича, 46-летнего Гусарова Степана Ивановича, 40-летнего Крюкова Антона Алексеевича и др.

## Вечернее сообщение 1 октября

В течение 1 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потопили 2 немецких транспорта общим водоизмещением 18.000 тонн.

За 30 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и 70 автомашин с войсками и грузами, взорвано 4 склада боеприпасов, подбиты огонь 10 артиллерийских батарей, потоплен немецкий транспорт водоизмещением 4.000 тонн, рассеяно и частично уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались бои. На северо-западной окраине города крупные силы противника в течение дня шесть раз атаковали наши позиции. Пять атак были отбиты советскими войсками, и только в результате шестой атаки немцам удалось незначительно продвинуться вперед. В ходе этих боев враг понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы уничтожили 900 гитлеровцев, 12 немецких танков и 30 автомашин.

Южнее Сталинграда наши части выбили немцев из одного населенного пункта. В бою за этот населенный пункт истреблено до 400 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 6 орудий, 10 пулеметов, 15 автомашин, 3 склада и другие трофеи. Противник предпринял несколько контратак, но, потеряв до двух рот пехоты, был вынужден отойти.

Северо-западные Сталинграда наши войска вели активные боевые действия. Советские артиллеристы, поддерживая пехотные части, подбили 5 немецких танков, подбили огонь 2 артиллерийских и 3 минометных батарей противника. Немецкие танки пытались высвятить десант автоматчиков в тылу Н-ской части. Наши бойцы во-время заметили маневр врага. Отгнем противотанковых орудий они подбили 6 танков и истребили до 200 немецких автоматчиков.

В районе Моздока бойцы Н-ской части Красной Армии отбили атаку противника и уничтожили 3 танка, 2 бронемашин и до 200 гитлеровцев. На другом участке наши минометчики совершили огневой

смертью героя. Но не прошли и фашистские танки. Потеряв 16 машин и много солдат и офицеров, враг отступил.

Еще не успел зарежетать рассвет, когда немцы открыли сильный артиллерийский и минометный огонь по позициям орудийного расчета сержанта Калоты. Советские артиллеристы подбили несколько вражеских минометов, но огонь не прекратился. В это время навесным залетел танк врага — их было 12, с тыла заходили вражеские автоматы. Положение создалось напряженное.

— Пока орудие работает пи с места! — отдал приказ Калота. Артиллеристы открыли огонь по неприятельским танкам. Одна за другой загорелись четыре неприятельских машины, остальные повернули назад. Увидев бегство своих танков, немцы отступили и фашистские автоматы. Но уйти удалось немногим — большинство их было приковано задними частями к орудиям.

В блиндаже находилось три советских бойца, в том числе красноармеец Сергей Гайнов. Они получили приказ любой ценой удерживать рубеж до подхода нашего подразделения. Гайнов был ранен. Когда в атаку на блиндаж пошли два немецких танка, он, прес

